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SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Presidência: Sr. Davi de Almeida. 

 

Às 18h o senhor presidente vereador Davi de Almeida assume a direção dos trabalhos. 

Presentes os seguintes vereadores: Calebe Coelho, Clarice Baú, Cleonir Roque 

Severgnini, Eleonora Peters Broilo, Felipe Maioli, Gilberto do Amarante, Jorge Cenci, 

Juliano Luiz Baumgarten, Mauricio Bellaver, Sandro Trevisan, Tadeu Salib dos Santos, 

Thiago Pintos Brunet, Tiago Diord Ilha e Valmor Vargas dos Santos. 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Boa noite a todos. Declaro aberto os trabalhos da presente 

sessão ordinária. Dada a verificação do quórum informo a presença de 14 vereadores nesta 

sessão do dia 29 de julho de 2024; ausente o vereador Thiago Brunet. Em aprovação as atas 

nº 4.372 de 20/5/2024, e nº 4373 de 21/5/2024. Os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como estão; aprovado por todos os senhores vereadores. Solicito ao vereador 

Felipe Maioli, 1º secretário, para que proceda à leitura do expediente da secretaria.  

 

EXPEDIENTE 

 

1º SEC. FELIPE MAIOLI: Boa noite a todos. Expediente do dia 29 de julho de 2024. 

Ofício da Concessionária Caminhos da Serra nº 098/2024 – Resposta ao ofício nº 

507/2024 e informando a impossibilidade de comparecimento a esta Casa na data agendada. 

Ofício da Secretaria de Gestão e Governo nº 145/2024 -  Resposta ao Pedido de 

Informação nº 63/2024 de iniciativa do vereador Juliano Baumgarten; nº 146/2024 - 

Resposta ao Pedido de Informação nº 64/2024 de iniciativa do vereador Juliano Baumgarten, 

referente a promulgação da Lei Federal 14.846; nº 147/2024 - Resposta ao Pedido de 

Informação nº 65/2024 de iniciativa do vereador Roque Severgnini, referente ao processo 

administrativo nº 8307/2020; nº 148/2024 - Resposta ao Pedido de Informação nº 66/2024 

de iniciativa do vereador Roque Severgnini, referente aos serviços e capinadeira elétrica; e 

nº 149/2024 – Solicitação de apreciação do Projeto de Lei nº 28/2024. Pedido de 

Providência nº 195/2024 - do vereador Tiago Diord Ilha - Solicitação de manutenção da 

Rua Arcângelo Milesi, e pavimentação da Rua Otto Fetter; nº 196/2024 - do vereador Juliano 

Baumgarten - Solicitação de patrolamento e manutenção nas proximidades da Granja 

Stragliotto; nº 197/2024 - do vereador Juliano Baumgarten - Solicitação de patrolamento e 

manutenção estrada Serraria, Nova Milano; nº 198/2024 - do vereador Juliano Baumgarten 

- Solicitação de concerto de tubulação Rua Honorino Pandolfo, Bairro São José; nº 199/2024 

- do vereador Juliano Baumgarten - Solicitação de concerto de tubulação e calçamento na 

Rua Serafina Côrrea, Bairro Imigrante; nº 200/2024 - do vereador Juliano Baumgarten - 

Solicitação de concerto Rua Pare Oscar Bertoldo, Bairro Santa Catarina; nº 201/2024 - do 

vereador Juliano Baumgarten – Solicitar a Defesa Civil a verificação em Barranco ao lado 

da residência nº 315 da Rua João Batista Scalabrini, Bairro São José; e nº 202/2024 - do 

vereador Juliano Baumgarten - Solicitação de patrolamento e manutenção da estrada Linha 

Julieta. Senhor presidente, esse era o expediente de hoje.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Felipe Maioli. Passamos ao espaço 

destinado do grande expediente. 
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GRANDE EXPEDIENTE 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Convido o partido do movimento democrático brasileiro - 

MDB para que faça uso da tribuna; abre mão. Convido o partido progressista - PP para que 

faça uso da tribuna; abre mão. Convido o partido democrático trabalhista - PDT para que 

faça uso da tribuna; fará uso da tribuna o vereador Gilberto do Amarante.  

VER. GILBERTO DO AMARANTE: Boa noite senhoras e senhores. Eu quero dizer que 

vamos buscar aqui alguns debates senão nós vamos muito cedo para casa hoje é 18h05min 

daqui a pouco 18h10min/18h20min nós vamos para casa; vamos debater o nosso município 

e é momento de fazer isso. Eu quero eu quero falar aqui de algumas questões que os 

moradores têm trazido até mim neste momento que é a questão da iluminação pública. E eles 

têm ido até a secretaria de obras ou então uma pessoa que seria para resolver esta questão e 

aí é dito para eles que tem dois caminhões que hoje são de posse da prefeitura que estão 

quebrados; mas até então nós tínhamos as empresas terceirizadas. Não sei se tem algum 

problema ou não, mas a questão de falta da iluminação pública de nossa cidade aumentou 

muito. Eu sei que no inverno até queima um pouco mais, mas é neste momento que nós 

temos que estar mais reforçado com essas equipes justamente para fazer a manutenção 

porque escurece mais cedo tem muitas pessoas que utilizam parada de ônibus, utilizam 

principalmente as ruas urbanas para ir e vir à noite até porque como citei antes escurece mais 

cedo. Então eu acho que cabe aí a secretaria de obras dar uma atenção porque eu não vou 

falar de bairros, mas citar aqui tem o bairro Belvedere, o bairro Industrial, bairro Primeiro 

de Maio, todos os bairros tem neste momento uma cobrança de lâmpadas queimadas. Então 

cabe aí a secretaria de obras dar uma atenção para isso né e resolver. Claro que venho aqui 

mais uma vez falar de abertura de abertura nos asfaltos nas pavimentações asfálticas novas 

né e hoje eu trago aqui a Domenico Fin que eu acho que foi inaugurada não faz uma semana 

e o pessoal até não tirei as fotos, tirei, mas não mandei para o Rose. Lá em todas as ruas tem 

aquele aquela placa de concreto que é da CORSAN então geralmente quando falta água 

numa residência vai lá num desses pontos abre para fazer o fechamento da água para fazer o 

conserto e depois vai lá também faz o conserto vai lá e abre a água. Só que ali na Domenico 

Fin eles pavimentaram tudo por cima dessas tampas então não ficou a tampa exposta ou 

então ali aos olhos da CORSAN ou de quem vai fazer essas manutenções como todas as ruas 

tem né ou grande maioria ainda principalmente as pavimentada de asfalto e foi passado a 

pavimentação asfáltica em tudo por cima. E o que que a CORSAN tá fazendo? A CORSAN 

vai lá para achar esse local ela começa a rasgar a rua e é uma coisa que os próprios moradores 

até chamaram pessoas do executivo municipal para dizer que aquilo estava errado, mas 

continuaram fazendo; e agora não deu outra a obra ficou pronta. Eles não tão indo lá abrir o 

asfalto para consertar canos ou coisas assim da CORSAN. Estão indo lá abrir para achar a 

tampa que em toda via ela é visível; aqui na Barão em tudo onde a gente passar é visível, 

mas lá foi toda ela coberta de asfalto. Eu não sei como é o sistema da CORSAN; ela não 

vem lá no local ela abre, rasga o asfalto lá então e nasce uma pavimentação nova e novamente 

com situações que os moradores não gostam não é nós, mas os moradores que ocupam e 

sonham com aquela obra não gostam daquilo ali porque é uma obra nova e novamente está 

sendo rompida por questões aí de drenagem, questões que não foi tido o devido cuidado 

devido ao acompanhamento na hora da execução. Uma outra questão que tenho que trazer 

aqui a público é no caso a vinda do ex-presidente Bolsonaro a Farroupilha. Eu quero dizer 

que o Bolsonaro é uma personalidade nacional e com certeza por onde ele passa vai dar 
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publicidade e vai divulgar o espaço aonde ele está. Eu entendo que qualquer gestor de uma 

entidade ou de um e no caso aqui de um município ele vai querer mostrar a entidade ou então 

o município do qual ele representa. Nesse caso poderia ser Caravaggio poderia ser o centro 

de Farroupilha, poderíamos ser aqui na frente do Sindilojas que é um lugar muito bonito e 

de certa forma teria mais facilidade para aqueles que gostam do ex-presidente se aproximar 

e estar junto; aqueles que que não entendem dessa forma tudo bem não iria de qualquer jeito. 

Mas isso eu recebi pedido de pessoas que são que são aí seguidores do presidente; por que 

que não divulgam o porquê que não veio no lugar do município de Farroupilha divulgar o 

nosso município. Por que não divulgar qualquer turístico de nosso município, mais a cidade 

como um todo. Então você falou aí Brasil afora do empreendimento lá Stone Hall. Beleza, 

mas gente. Por isso que quando a gente fala aqui que muita das ações do nosso Executivo é 

em pró de si é exatamente isso que acontece; não estamos pensando até pelo fato que tem 

um cargo público cargo de prefeito que representa o nosso município para fazer tal 

divulgação do qual ele é pago né, até mesmo seu salário de prefeito é pago por todos nós 

pertencente ao município de Farroupilha. Então trago aqui uma fala do próprio pessoal mais 

ligado o pessoal mais da direita que trouxeram esta cobrança para nós fazermos aqui que é 

justamente. E claro que um outro fato que eu não poderia deixar de falar também é aquela 

insinuação que foi feito. Isso não é bom para o nosso município. Não é questão de gostar de 

‘A’ ou ‘B’ porque até ouvi uma citação que disseram que lá na universidade um professor 

fez isso ou aquilo. Mas para nós não faz diferença, o que faz diferença é de certa forma 

cairmos numa chacota como município e como os outros Estados de repente começam nos 

observar. Tivemos um fato dois três meses atrás agora um novo fato então isso não pega bem 

para os moradores porque queiram nós ou não o nosso líder maior é o nosso representante é 

o nosso prefeito. Se fosse presidente da mesma forma, qualquer ação que fizesse seria uma 

reação para o mundo e aqui é uma reação para o nosso país como um todo. Isso traz para nós 

de novo uma situação que volto a dizer se vocês olharam os comentários nas mídias sociais 

não é esquerda não é direita que está lá de certa forma condenando este gesto, mas sim de 

todos os partidos que não aceitam esse tipo de conversa principalmente provocativo de um 

lado ou do outro que vem citar o nome Farroupilha de repente sendo dessa forma; de jeito 

nenhum ninguém é dessa forma, ninguém prega esse tipo de coisa até porque ali não era o 

local e nem um momento. Não pode fazer essas coisas. Porque todo movimento de nós 

vereadores aqui inclusive ele é ele é acompanhado, por exemplo, se nós fazermos um gestos 

inadequados aqui nós vamos ser cobrado, no dia seguinte vai estar em todas as manchetes 

também; e um prefeito ele tem um cargo de certa forma de muito mais exposição. Então 

estes comportamentos um é bom para ninguém. Tudo bem de repente algumas pessoas 

acham que aquilo está certo que aquele movimento é adequado, mas é errado pela grande 

maioria. É entendido que está errado foi equivocado pela grande maioria. Mas é isso não é 

o primeiro ainda lembro lá no lançamento do ENTRAI desta gestão que lançou o seu próprio 

empreendimento no mesmo dia para buscar e mostrar para as autoridades que vinha até esse 

município misturando um pouco as coisas aqui nesse momento. Volto a dizer nós temos que 

olhar para o município como um todo e representar o município em todos os momentos ou 

seja nossas ações e nossos fazer tem que ser para o município e não para si. Muito obrigado.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Gilberto do Amarante. Quero registrar 

aqui a chegada do vereador Thiago Brunet às 18h15min. Convido o partido socialista 

brasileiro - PSB para que faça uso da tribuna; fará uso da tribuna o vereador Juliano 

Baumgarten.  
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VER. JULIANO BAUMGARTEN: Senhor presidente, colegas vereadoras/vereadores, 

cumprimentar os cidadãos/cidadãs que se fazem presentes aqui nesta noite, os funcionários 

da Casa, imprensa; cumprimento ao Isaías Girardi - presidente do PSB/Farroupilha. Tenho 

alguns temas que me levam a me manifestar neste parlamento nesta noite. Um deles vereador 

pastor Davi, nosso presidente, eu quero agradecer a liberação por parte do senhor por eu ter 

faltado na comissão de infra por estar numa atividade parlamentar uma atividade muito 

importante. Eu estive junto com a comitiva do ministério da educação no campus 8 da 

Universidade de Caxias do Sul fazendo uma vistoria do campus; que é uma luta nossa é uma 

pauta do mandato onde que nós queremos que a Universidade Federal da Serra Gaúcha ‘start’ 

começa ali no campus 8 porque geograficamente falando ela mais próxima de Farroupilha, 

dá 10 km, ou seja, mais próximo mais fácil para os nossos estudantes. Então esteve o 

secretário nacional que cuida da pasta da educação superior, também esteve presente o vice-

reitor, professor Pedro, eleito da Universidade Federal da Universidade Federal do Rio 

Grande do Sul e foi muito muito positiva atividade. Era uma atividade num primeiro 

momento para algumas pessoas que foram convidados a fazer parte além obviamente do 

reitor da Universidade de Caxias do Sul, Professor Gelson Rech, o procurador da instituição, 

a deputada Denise Pessoa que capitaneou e vem sendo a nossa timoneira em Brasília, 

deputado Pepe Vargas, Gilmar Peruzzo o presidente do parlamento regional e mais algumas 

lideranças. Então nós fizemos um tour pelo campus 8 da universidade. E sim a estrutura na 

sua plenitude está com um grau muito bom de conservação e vigente, ou seja, pode-se 

começar as atividades até porque as aulas ali estão acontecendo, há cerca de 700 e poucos 

alunos que ali estudam. Então é bem importante referendar tem um caminho a ser seguido. 

A universidade apresentou uma proposta agora vai se encaminhar junto ao MEC se cabe 

dentro ou não da realidade e a Universidade Federal da Serra Gaúcha tem destinação de R$ 

60.000.000,00 para começar o projeto. Então a nossa ideia é o quanto antes chancelar esse 

negócio. Tinha um problema que no desenrolar que era o pleito da reitoria da universidade 

federal do Rio Grande do Sul que foi resolvido e também manteremos diálogo constante e 

aberto com os entes com os envolvidos para construirmos os cursos que ali poderão 

acomodar mais de 3.000 estudantes. Então uma estrutura muito boa, bem localizada e com 

certeza fará diferença não só para os estudantes e Farroupilha, Caxias e da região não só 

capacitando, qualificando e formando, mas também trabalhando cada vez mais por cidadãos 

conscientes cidadãos com a capacidade de discernimento de construir uma sociedade melhor. 

Então é uma pauta que eu venho trabalhando desde o começo do mandato ainda lá quando 

nós debatemos a instalação do Parque Zenit e também a falta de interesse do reitor Carlos 

Bulhões por parte do prefeito municipal também que não foi atrás não se envolveu e passou 

o tempo caducou o prazo da legislação e hoje aquele terreno próximo ao SENAI ao 

condomínio residencial pode ser reinserido no patrimônio do município. Então essa minha 

manifestação sobre a universidade. Eu quero falar do outro assunto que quando a gente pensa 

que as pessoas não podem se superar mais uma vez o prefeito Fabiano Feltrin vem e 

consegue se superar. Farroupilha ultimamente é só vergonha na imprensa nacional só 

vergonha. Primeiro ele teve um piti um chilique com um ministro de estado que fez lá uma 

ceninha e gravou para fazer lacração para internet para as redes sociais e aí expos Farroupilha 

de uma forma a qual não deveria tanto que falou que estava com problemas coisas do gênero 

e eu  não vi lançar um programa de acolhimento um programa humanitário no sentido para 

acolher todos os que foram atingidos que foi um número baixo, mas que precisam de atenção; 

eu não vi nem um ‘startar’ do turismo né, prefeito que tanto fala no turismo não fez 
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absolutamente nada. Por exemplo, Bento Gonçalves criou uma campanha junto com as 

entidades com a rede gastronômica/rede hoteleira ‘Abraça Bento’. Então Farroupilha não fez 

absolutamente nada, aliás, além do piti além da falta de diplomacia falta de articulação e a 

lacração o prefeito havia comprado 44.000 fraldas geriátricas com recurso de R$ 300.000,00 

que havia vindo do governo federal para comprar água para comprar alimentos e remédios. 

Depois que veio o pedido de informações o prefeito cancelou a compra. Que vergonha hein 

prefeito; nós vamos fazer um pente fino com os pedidos de informação que tem mais rolo. 

Não fecha Então é feio. Pedir R$ 21.000.000,00 para encostas e nós somamos as respostas 

que vieram do pedido de informações não dá R$ 3.000.000,00. Mas agora o auge do 

despreparo e a falta de liturgia ao cargo de um líder de uma representatividade de uma 

autoridade municipal ele conseguiu se esvair mais uma vez e atrelar Farroupilha como uma 

mídia negativa. Atrelar Farroupilha como um prefeito desequilibrado e descompassado. 

Então infelizmente é isso que a gente tá vendo tá acompanhando e fica feio. Imaginem vocês 

o nível do despreparo da falta de seriedade nos está transmitindo não só para Farroupilha, 

mas como todo o Brasil. Vejam Só me faz um ato político com o ex-presidente e vocês vão 

ver o vídeo, o próprio ex-presidente da fica com uma cara de envergonhado e constrangido, 

gente que vergonha até o ex-presidente ficou com vergonha então imagine o resto para querer 

mais uma vez. E vejam só ele diz que foi uma brincadeira tanto que foi uma brincadeira que 

o próprio Instagram dele transmitiu a brincadeira. E aí eu acho que é importante fazer uma 

reflexão e eu na condição de professor de história de historiador que a guilhotina que ele fala 

no vídeo ela foi concebida para ser utilizada na Revolução Farroupilha em 1780 a Revolução 

Francesa perdão que foi o marco da história contemporânea da humanidade; onde que eram 

um dos principais atos de matar/decapitar em praça pública, expor principalmente os 

oponentes os adversários políticos. 1789 vejam só. E ele fala ‘não, foi uma brincadeira’. Pois 

é. O Rei Luís XVI e a Maria Antonieta, que era sua esposa, gostaram tanto da brincadeira 

que brincaram tanto que não saíram mais de lá. É um despreparo é uma falta de vergonha na 

cara é um fanfarrão, isso não é um prefeito é um moleque. Eu lamento de Farroupilha estar 

nas páginas nacionais como o prefeito que quer guilhotinar; e não importa quem for que 

cidadão que se diz temente a Deus crente a Deus que ama a Deus quer cortar a cabeça de 

outro, que cidadão que faz isso? É um fariseu um falso profeta. É uma vergonha para 

Farroupilha. ele deveria ter pedido a renúncia do cargo dele, devia ter pedido a renúncia 

porque isso não serve para Farroupilha. Não serve trazer uma autoridade nacional com uma 

representatividade e fazer um fiasco desses. Eu lamento profundamente. Não é assim que se 

trata opositores políticos ou quem pensa diferente. Qual que é a postura? Eu esperava um 

pouquinho mais de alguém que se diz capacitado, preparado, alguém temente a Deus; quem 

que é temente a Deus que quer cortar a cabeça de outro. Olha Deus viu e não gostou Fabiano 

Feltrin. Que vergonha. O senhor devia ter um pouquinho de atitude já como o senhor entonou 

em tom de deboche, estava todo faceiro, o senhor devia assinar a carta de renúncia e mandar 

para a câmara de vereadores. O senhor é uma vergonha para Farroupilha, uma vergonha. 

Então eu quero lamentar e eu quero repudiar que nenhum líder seja do partido ‘A’ ou ‘B’ ou 

‘C’ aja dessa forma. Nós estamos falando de seres humanos, seres humanos não se trata com 

guilhotina. E além do mais aquilo que ele fala não é uma guilhotina, ele é tão sabedor que 

ele não conhece nem o que tem no próprio empreendimento; deveria estudar um pouco mais. 

Aquilo é uma berlinda para alocar escravos, prisioneiros, ou seja, além de um fanfarrão é um 

desconhecedor tanto dos apetrechos quanto da sua própria casa. Que feio. Eu lamento mais 

uma vez e a gente perde muito isso com a postura do prefeito principalmente maculando a 
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imagem de Farroupilha como uma cidade preconceituosa. Mas ele que responda e que sim 

que os responsáveis as autoridades lá de cima ajam e que seja punido e que vai brincar num 

parquinho não com cargo de prefeito, moleque mimado, não dá para agir dessa forma. Então 

tá aqui a minha manifestação fiz e reitero. Outro assunto que eu quero falar que é muito 

importante e tá acontecendo a bel-prazer e Farroupilha os cofres públicos o recurso dos 

cidadãos e cidadãs pago com dinheiro dos impostos seja IPTU seja o ISS seja o ISSQN seja 

os outros tributos que vêm que são dinheiro do povo foi contratado uma guarda uma empresa 

privada para fazer escolta e monitoramento das invasões. Eu nunca vi um carro. É que nem 

o vereador Roque diz assim ‘que tem bacalhau, mas a gente nunca viu a cabeça do bacalhau’. 

É mais ou menos a cabeça do Bacalhau como a escolta que o Feltrin contratou e pagou mais 

de r$ 300.000,00. Aquartelou a guarda municipal que poderia estar na rua que poderia estar 

exercendo sua função e vejam só a Avenida das Indústrias tá a bel-prazer quem quiser ir lá 

construir ninguém tá fazendo nada; invasões manhã, tarde e noite. São inúmeras pessoas que 

têm me mandado mensagem; eu pergunto: cadê a fiscalização da prefeitura? Cadê a guarda 

municipal? Cadê a empresa? Ou será porque é ano eleitoral para depois quando chegar na 

hora de pedir voto. Não, nós estamos lutando contra as invasões. Mas as invasões do que? 

da hipocrisia da demagogia dá sem-vergonhice. O que que estão fazendo? E aí eu tenho 

recebido inúmeros relatos moradores lá do bairro Industrial que estão ficaram um dia sem 

águas porque quando tu contata na CORSAN diz que há uma sobrecarga da do fornecimento 

de água, Altos da Julieta que tem invasão lá na Julieta e outros tantos lugares que poderiam 

ser citados. Mas a pergunta que fica: o que que está sendo feito para conter as invasões? 

Estão aqui fechando o olho. Não, mas é que a prioridade do prefeito é querer lacrar, fazer 

piadinha, piadinha de mau gosto. Nós queremos respostas, mas não é resposta vir aqui me 

rebater; vocês não precisam me rebater tem que ir lá botar a máquina, derrubar e impedir. 

Tem que botar a escolta lá para agir é isso que precisa ser feito. Se não tão fazendo nada tão 

fazendo o quê? Estimulando a invasão porque não há repressão e depois todos nós sabemos 

que o preço para se manter lá é muito maior porque daí preciso o que? precisa condições 

básicas para as pessoas: saneamento básico, precisa escola, precisa posto de saúde, precisa 

vaga na creche, precisa serviço de mobilidade urbana. Precisa inúmeros pontos que vai vim 

para quê? Para o cofre do município, para o dinheiro do cidadão porque também não foi feito 

nada. Está passando o tempo o que que se faz? Se aumenta. Então a inércia a omissão ela 

anda de mãos dadas com incompetência e é o que a gente tá vendo, inoperância 

incompetência, inércia, daria para tecer inúmeros adjetivos do que está acontecendo. Mas 

não é de interesse não é de interesse. Então eu lamento mais uma vez. E aqui hoje recebi 

contato de uma cidadã que ela teve uma betoneira furtada na sua residência e quando passou 

por lá identificou deu polícia é um caso complexo, mas o quê? Há uma necessidade de coibir 

de conter as invasões. Mas é agora para ontem ou tá tudo lindo? Então chega prefeito pede 

para sair tá feio, tá feio, pede para sair; se você não consegue governar ou se tu abandonou 

a cidade, mas entrega o cargo que quem tá lá consegue pelo menos fazer menos feio que tu. 

Obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Convido o partido republicanos para que faça uso da tribuna; 

fará uso da tribuna o vereador Tiago Ilha. 

VER. TIAGO ILHA: Senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras, as pessoas que 

estão aqui e que também estão nas suas casas. Hoje eu quero compartilhar com vocês mais 

um projeto de lei de autoria do nosso da nossa bancada, deste vereador. Sempre foi uma 

preocupação muito grande nossa em dois grandes extremos de política pública que incentive 
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a participação do jovem na sociedade principalmente na idade entre 14 e 16 anos 

principalmente entre 14 e 18 anos que por mais que tenha um programas que a partir dos 14 

anos já é possível, por exemplo, ingressar nas empresas no melhor aprendiz nós acreditamos 

que o município inclusive essa Casa pode se aproveitar de uma lei que nós estamos aqui 

sugerindo a trazer inclusive no ponto de vista de lei legislativa de aproveitar essa mão de 

obra num ponto de vista de aprendizagem; de oportunizar aos jovens de 14 a 18 anos que 

possam ingressar quem sabe na Câmara Municipal ou quem sabe na prefeitura municipal 

com o trabalhos voluntários de incentivo né a aprender a se colocar no mercado de trabalho. 

E se vontade tiver da prefeitura até mesmo de buscar através dessa desse projeto de lei aí 

complementado pelo uma decisão administrativa do prefeito de colocar lei. Por isso que nós 

estamos colocando aqui que é uma semente bem importante, que é um projeto que institui a 

política pública de incentivo as novas gerações e preservação da tradição da melhor idade, e 

das outras providências. Nosso projeto também que nós vamos discutir muito aqui nessa 

Casa também vai na outra extremidade as pessoas da nossa cidade acima de 65 anos que tem 

muita ideia para contribuir com a cidade, tem experiências incríveis de vida, já passaram por 

muitos caminhos e que hoje ficam lá nas suas casas buscando uma ocupação para se colocar; 

muitas vezes já estão terminando a sua atividade profissional, aposentado já, mas podem 

contribuir muito com a cidade seja aqui na Câmara Municipal seja na prefeitura municipal 

então e seja na comunidade como um todo né. Porque quando a gente fala de política pública 

ela é permanente né e ela vai além dos poderes executivo e legislativo. Então o nosso projeto 

ele versa colocar uma política pública permanente que possa trabalhar e conversar com essa 

juventude gente dos 14 aos 18 anos que precisa ter um olhar do município e também é com 

as pessoas acima de 65 anos que tem muito ainda contribuir com a nossa cidade e seria 

principalmente ter a oportunidade de fazer uma junção de um trabalho de política pública 

que consiga olhar para quem está começando né e para quem já andou e pode nos ensinar 

muito mais. Então é por isso que nós protocolamos esse importante projeto de lei que vai 

agora logo depois do protocolo tramitar entre as comissões e vai também trazer uma 

discussão muito importante aqui nessa Casa porque nós acreditamos muito em trazer essa 

política pública assim como a gente tem feito em outras em outras leis de nossa autoria para 

que ela possa ser permanente para as próximas para os próximos anos. queria ceder um aparte 

ao vereador Juliano. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Um aparte ao vereador Juliano Baumgarten. 

VER. JULIANO BAUMGARTEN: Obrigado pelo aparte vereador Tiago Ilha. Gostaria de 

parabenizar pela temática da juventude que é muito importante. Até porque nós tivemos um 

desmonte nas políticas públicas de juventude, eles acabaram o governo Feltrin/Jonas 

acabaram com todas as políticas públicas da juventude. Esqueceram o Conselho Municipal 

abandonaram o plano, abandonaram o fundo, não fizeram nada. As ações que eram feitas 

como, por exemplo, o juventude pensando no futuro nunca mais, a semana da juventude uma 

porcaria, não fizeram mais. Por que? porque acabaram porque eles não veem como uma 

política de Estado eles vêm com uma política de governo. Então eles não me prejudicaram a 

mim por não executar eles prejudicaram toda uma população que 1/4 da população de 

Farroupilha é composta de jovens de 15 a 29 anos e nós precisamos sem sombra de dúvidas 

nessa faixa etária de 14 a 18 ter um olhar com mais afinco, inserção no mercado trabalho, 

qualificação, organização, oportunidades. Então parabéns pela iniciativa conte com meu 

apoio. Obrigado.  
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VER. TIAGO ILHA: E sem dúvida o aparte contribuiu muito vereador porque hoje eu me 

coloco no lugar de muitos pais e mães que filhos entre 14 e 18 anos procurando uma vocação 

profissional/pessoal e que se o município coloca uma política pública que ela versa das mais 

diferentes maneiras seja só de trazer esse jovem para dentro da sociedade muitas vezes 

tirando ele da onde os pais às vezes não tem domínio né e colocando/inserindo ele na 

sociedade. Bom, lá no dentro dos artigos da lei a gente tá aqui colocando como sugestão do 

projeto de lei né programas de capacitação, de educação, cursos, palestras, intercâmbios que 

possam levar o jovem e o idoso para o mesmo debate né - olha que rico seria isso se tivesse 

um seminário né que colocasse essas duas vertentes da sociedade conversando junto e um 

dando ideia para outro -, eventos culturais, organizações temáticas, apoio à criatividade e o 

empreendedorismo sênior que também é importante porque já pensou se a gente pudesse 

trazer para a sociedade de Farroupilha muitas pessoas que tem um conhecimento assim 

gigantesco e que tão lá dentro de casa esperando que alguém fale com eles. Porque a gente 

sabe que muitas vezes o que que acontece? A pessoa da melhor idade tá querendo uma 

oportunidade tá cheia de vida para sugerir para a cidade que às vezes nós entes públicos nós 

a cidade precisamos convidá-los para inserir ele. Assim como a gente precisa convidar o 

jovem, vereador Juliano, para ser inserido na política pública a gente precisa convidar a 

melhor idade para ser inserido na política pública. Nós somos o berço da imigração italiana 

e nós precisamos ter a força da juventude e preservar as nossas tradições. Exatamente por 

isso que nós estamos colocando à tona esse debate importante. Dentro das ideias que nós 

vamos debater aqui está a inclusão social, inclusão digital. Às vezes a gente trabalha nas 

duas pirâmides né. Já não aconteceu na família de vocês ter um jovem entre 14 e 18 anos 

com muito conhecimento, por exemplo, tecnológico e uma pessoa com mais de 65 anos com 

quase pouco conhecimento. Já pensou se essas duas gerações estão conversando junto no 

programa de política pública né, às vezes uma coisa que parece simples para uma pessoa que 

não tem não tem acesso ao conhecimento é muito grande ou o inverso né a experiência de 

quem já passou poder conversar com a sociedade ou com jovem que tá querendo começar a 

sua vida. Então sem dúvida nenhuma eu acredito muito que um projeto como esse de nosso 

autoria que institui a política pública Tadeu para unir as duas grandes gerações que são a 

grande mola propulsora da sociedade - a força da Juventude e preservando a nossa tradição 

das pessoas que já fizeram a sua caminhada e quem já fez sua caminhada sempre tem muita 

nos ensinar. Então exatamente esse é o poder dessa desse projeto de lei dessa agenda que 

nós começamos essa discussão no dia de hoje e que nos próximos dias nós estaremos 

protocolando e tramitando por todas as comissões e trazendo um grande importante diálogo 

de uma ferramenta pública que vem instituir mais uma política pública importantíssima para 

a nossa cidade de Farroupilha. Muito obrigado senhor presidente  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Tiago Ilha. Convido o partido liberal – 

PL para que faça uso da tribuna; abre mão. Está encerrado o espaço destinado ao grande 

expediente. Passamos ao espaço do pequeno expediente. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: A palavra está à disposição os senhores vereadores. Com a 

palavra o vereador Jorge Cenci, na tribuna.   

VER. JORGE CENCI: Senhor presidente, colegas vereadores, todos que nos acompanham 

através da TV Serra e também quem nos acompanham aqui no plenário. Obrigado pela 
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presença de todos. Eu vou trazer e aqui não é uma confrontação vereador Amarante referente 

a Domenico Fin que o senhor trouxe, mas eu tive a oportunidade de passar pela Domenico 

Fin no final de semana e se eu não estou equivocado tem lá sim uma, uma pelo menos eu 

percebi né, que tem um local específico para que a CORSAN possa fazer o seu trabalho e se 

for o caso consertos. Então é uma avaliação que eu faço e uma constatação também; até me 

chamou atenção o local que ela se encontra que é próximo a uma empresa onde ela distribui 

terras aí no município. Então na rua sei que o sobrenome é Brambilla, do nome eu não 

recordo em si. Então se eu não estou equivocado e vou conferir, vou conferir, não é um 

confronto, mas eu vou conferir isso; a princípio me parece que pelo menos uma eu percebi 

que tem. Não sei, mas eu tô dizendo que existe o equipamento lá para que a comunidade ou 

a CORSAN se houver necessidade faça a manutenção. Quero aqui também falar sobre a 

universidade eu acho que é um tema bem importante né vereador, vereadores, e a 

universidade ela tem umas pessoas mais à frente dela né, mas nós sabemos que a vinda da 

universidade para nossa região é um trabalho de todos. É um trabalho de todos os vereadores 

prefeito, vice, deputados, governador, eu acho que todos os entes tem a sua contribuição e 

que bom que ela está próxima a Farroupilha. O objetivo era que viesse para o nosso 

município porém percebemos que ela está próxima a nós, também é importante e louvável. 

Uma outra situação que eu quero trazer e aqui faço uma referência ao vereador Amarante e 

o vereador Juliano que sei que estiveram à frente também da antena; a antena no Santuário 

Nossa Senhora de Caravaggio. Essa conquista ela é de muita gente e de muitas pessoas que 

estiveram em Brasília, estiveram em Porto Alegre, estiveram batalhando e tentando trazer 

para o município e para aquela localidade uma antena né para distribuição de sinal de internet 

para que o cidadão que ali for fazer suas preces, suas rezas ou até fazer o seu turismo tenha 

uma qualidade uma condição adequada. Então muitos muitas pessoas, moradores, famílias, 

a cidade de Farroupilha também se envolveu nisso e parabéns que está acontecendo. Aqui 

eu quero também falar da do quilômetro 04 da 813 ali na ida para Garibaldi. Que bom que 

colocaram os guard-rails, é isso que fala né, e aqui eu quero fazer uma referência a vereador 

Felipe também e todos nós que se envolveram né ou acionando o governo do estado 

secretário de estado, secretários municipais, governo do estado, governo do município para 

que esta ação a comunidade que também pressionou e pressionou bastante com razão para 

que se tomasse uma providência e diminuísse o risco de quem passa e circula por aquela 

região. Sabemos que tem muitas outras demandas e situações que precisam ser atendidas, 

mas um pequeno pedido uma pequena situação foi trazida e foi contemplado. Aqui eu quero 

falar e quero valorizar a vinda para o nosso município do nosso ex-prefeito presidente da 

república Jair Messias Bolsonaro. Eu não vou entrar no mérito das discussões dos fatos, mas 

eu quero usar apenas a vinda de um presidente da república para o município de Farroupilha, 

coisa rara coisa que nunca; aconteceu com o Geisel muito pouco muito tempo atrás. Então 

que bom né e não importa para mim como foi que ele veio, mas para mim importa que ele 

veio. Então parabéns a todos que organizaram para que ele estivesse no município e 

certamente Farroupilha, independente das circunstâncias, é pauta no país inteiro. Então 

obrigado senhor presidente  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Jorge Cenci. E a palavra está à disposição 

dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Thiago Brunet. 

VER. THIAGO BRUNET: Boa noite senhor presidente, colegas vereadores todos que estão 

na Casa até o momento, em seus domicílios e a imprensa. Eu gostaria de falar aqui sobre o 

nosso ministro o Alexandre de Moraes. o nosso ministro os próprios colegas dele né alguns 
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juristas pessoas ligadas a OAB, advogados aqui, afirmam que ele tem ultrapassado às vezes 

os limites do que pode ser decidido no STF e não pode. Muitos das discussões que ele traz 

muitas das decisões que ele toma no STF deveria ser discutido no parlamento, é para isso 

que o parlamento. E infelizmente não é aqui novidade para ninguém que ele tem feito isso; 

Ou algumas pessoas que defendem ele que acham que não tem feito, mas que é um tema 

polêmico. Que ele tem que ser portado de forma muitas vezes ditador sim. Muitos dizem que 

é a ditadura da democracia. Tudo pode Thiago desde que o STF permita. Isso não é ditadura 

nem aqui e nem em lugar nenhum. Eu estava lá e tenho certeza que quando a gente fala em 

guilhotina, nem existe mais guilhotina, não existe mais então tenho certeza que quando 

qualquer pessoa seja o Feltrin seja outra pessoa fale isso aí isso aí não pode existir porque 

não tem e nem aquilo era guilhotina como o próprio Juliano disse. Agora quando um 

presidente da república diz ‘não pode bater em mulher, mas se for corinthiano pode’. Eu não 

vi, eu vi um silêncio aqui nessa Casa ninguém falou nada nem eu, nem eu falei e peço 

desculpa já as mulheres. Quando um presidente aqui diz que pode bater em mulher, mas não 

pode na rua tem que ser dentro de casa em outros momentos falou e houve um silêncio aqui 

né, uma covardia dessa Casa inclusive uma covardia dessa Casa. Porque quando uma 

brincadeira que eu estava junto e percebi o tom de brincadeira que era e eu quero acreditar 

que o presidente da república fez também em tom de brincadeira, mas ele é presidente não 

deveria nem o tom de brincadeira quando ele fala de corintiano ou de que pode ou não pode 

né agredir mulher em casa ou fora de casa. Então eu vejo que vamos fazer uma reflexão aqui, 

eu falo para você que tá em casa eu quero diretamente conversar contigo, se o nosso prefeito 

tivesse de forma como fez brincando pegasse aquilo lá e dissesse assim vamos botar o 

Bolsonaro na guilhotina. Será que alguém ia falar alguma coisa aqui? Será que a imprensa 

do Brasil inteiro ia ter essa proporção que teve? Eu duvido muito senhoras e senhores, duvido 

muito. Então eu acho que a gente tem que diminuir os ânimos né ver o que pode ser realidade 

o que não pode, o que pode ser verdade e o que não pode, entender os fatos melhor do que 

simplesmente sair falando mal falando palavras de baixo calão como tenho escutado aqui do 

nosso prefeito municipal que fez um esforço enorme para trazer um ex-presidente da 

república aqui; para almoçar aqui em Farroupilha, para passar aqui por Farroupilha para 

valorizar a nossa terra o nosso vinho as nossas empresas. Eu estava junto e presenciei o 

esforço que teve o prefeito Fabiano Feltrin para fazer esse homem vir aqui almoçar aqui; não 

é fácil gente tomar um presidente/um ex-presidente da república tenho certeza que vocês 

todos aqui tem esse essa noção essa dimensão do que é a presença de um ex-presidente da 

república no nosso município. Isso sem dúvida nenhuma agrega muito principalmente por 

ser um município onde mais de 70% das pessoas foram lá e deram avalizaram votaram no 

nosso ex-presidente Jair Bolsonaro. Então eu só quero fazer essa fala para que a gente faça 

uma reflexão porque eu acho que tudo de um lado vira fogo vira folia vira demagogia e do 

outro nem tanto. Então senhor presidente era isso, muito obrigado.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Thiago Brunet. Com a palavra o vereador 

Roque Severgnini.  

VER. ROQUE SERVEGNINI: Senhor presidente, senhores vereadores e demais pessoas 

presentes. Eu quero ficar nesse tema e acho que a fala do vereador Thiago Brunet ela é 

importante fazer uma reflexão. Nem o Lula nem o Bolsonaro nem o vereador nem o médico 

nem o deputado e nem o advogado pode bater em mulher; ninguém, ninguém nem ameaçar 

em bater. Tem muita história de que gente que bate em mulher. Isso é vergonhoso a gente 

tem que debater esse tema. Então nem o Lula e ninguém pode autorizar qualquer um bater 
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em mulher. Isso é vergonhoso. E há demagogia sim, há discursos e práticas diferentes. E o 

Lula fez muito mal tem aqui o nosso repúdio da fala dele. Assim como também temos que 

reconhecer a vinda do ex-presidente do Bolsonaro para Farroupilha. Sim, temos que 

reconhecer. Uma figura como o ex-presidente Jair Bolsonaro em Farroupilha, homem bem 

quisto aqui que teve a maioria dos votos; era o momento do prefeito mostrar as nossas 

virtudes, os nossos restaurantes, as nossas vinícolas, os nossos pontos turísticos, mas ele foi 

de uma infantilidade e de uma incapacidade de compreender o cargo que ele ocupa que ele 

jogou tudo fora. Primeiro ele não levou o ex-presidente em um local da nossa cidade levou 

numa propriedade dele, particular, então começa por aí. Um republicano jamais faria isso, 

um republicano pensaria na cidade e não no seu empreendimento; ele levou no 

empreendimento dele particular. Segundo, não é ele que tem que decidir o que que tem que 

fazer com o ministro, não é o prefeito Feltrin, que tem sido chamado de Tiririca de 

Farroupilha, não é ele que tem que decidir o que que tem que fazer com o ministro. Existe a 

corregedoria, existe o Conselho Nacional de Justiça, existe o Congresso Nacional, existe a 

lei, não é ele que tem que botar ministro nenhum guilhotina não tem que botar ninguém. 

Então ele perdeu a oportunidade porque ele roubou a cena com a patacoada que ele fez. E 

Farroupilha foi notícia nacional. Dava para notar as pessoas que estavam com ele naquele 

vídeo que se envergonharam do que ele fez, o próprio ex-presidente Jair Bolsonaro ficou 

chocado com a cena, ficou chocado com a cena porque claro no momento de euforia acho 

que ele se passou e tal; mas daí ele disse assim agora na imprensa ‘o assunto está encerrado’. 

Como que é ele que encerra o assunto. Quer dizer tu ofende uma pessoa, ameaça de morte e 

depois ‘não, não agora tá encerrado não quero mais tocar nesse assunto’. Não é bem assim. 

Eu quero ouvir ainda o bater na porta sabe porque não é possível que uma autoridade, 

imagina um professor falando isso para os seus alunos, um prefeito falando para os seus 

munícipes, um governador do estado, um presidente da república como foi falado aqui das 

bobagens que o Lula falou em relação à mulher. Sabe isso aí repercute porque parece que 

autoriza qualquer um fazer, está autorizando qualquer um a fazer. Então eu quero louvar aqui 

a vinda do ex-presidente Jair Bolsonaro né quero louvar porque a gente tem que respeitar a 

vontade das pessoas, se as pessoas gostam dele e votaram nele maciçamente é porque veem 

nele algum tipo de liderança; agora de contraponto né o prefeito perdeu uma oportunidade 

de divulgar o município. Perdeu, perdeu de levá-lo em alguma vinícola que certamente seria 

muito bem recebido, perdeu talvez de levar em algum ponto turístico da nossa cidade quem 

sabe no parque da imigração italiana e aí poderia até ter feito uma limpeza lá, organizado e 

receber o presidente porque ali é o marco da imigração italiana no Rio Grande do Sul. Os 

primeiros italianos chegaram em Nova Milano, é o berço da imigração italiana no Rio 

Grande do Sul; o Bolsonaro inclusive é descendente de italianos. Que bela homenagem seria 

né Valandro. Mas não, levou dentro do seu empreendimento particular mostrou lá a sua 

habilidade em chamar notícia negativa para nossa cidade. Então é lamentável que a gente 

tenha esse tipo de atitude em pleno ano de 2024. Era isso, muito obrigado.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Roque Severgnini. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Gilberto do Amarante.  

VER. GILBERTO DO AMARANTE: Quero lembrar aqui que hoje era para ter vindo a 

CSG aqui falar da do retorno daquele pedido daquele requerimento que a gente entregou em 

mãos para eles né, mas por questões de agendas eles não podem vir na segunda-feira. Então 

até como sugestão do presidente Davi a gente vai fazer então uma audiência pública no dia 

14, às 18h ou 19h, 19h né ficou confirmado e aí sim convidar aí os moradores, os vereadores 
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e até mesmo pessoas do executivo já mostrou interesse para estar aqui naquele dia assim 

como associações de moradores e outros. Como o tema que hoje é a vinda do ex-presidente 

Jair Messias Bolsonaro eu volto como já citei anteriormente cobrar sim que o ex-presidente 

poderia deveria ter vindo aqui em nossa cidade divulgar a nossa cidade como o próprio 

vereador Roque que citou na imigração italiana, lá no santuário do Caravaggio, enfim, tantos 

locais turísticos que nós temos aqui que é justamente mostrar o que nós temos de bom em 

nossa cidade. Eu acho que isso foi planejado como divulgar o empreendimento particular 

que é coordenado, enfim, pela pelo Feltrin; isso mostrou sim muitos se nós olhar nos canais 

de televisão de certa forma mostrou e se falou no Stone Hall em diversos canais de televisão 

ilustrando a sua fala. Claro que isso como aqui também foi citado teria tudo para mesmo 

assim divulgar o nosso município positivamente, mas não foi isso que aconteceu não foi isso. 

Não, não vamos nos enganar que isso traz algo positivo. Não, esta fala não este gesto; esta 

vinda que sim seria um marco, mas não, não acabou não acontecendo muito pelo contrário. 

E dizer aqui que nós podemos sair aí ameaçando no público ou falando o que nós 

entendermos que para muitos é incitar a violência está errado. Como diria as pessoas mais 

simples aquela pessoa que de repente a gente convive no dia a dia eles dizem a seguinte frase 

‘se falaram isso do ministro se vão fazer isso com o ministro quer dizer o que que o prefeito 

não vai fazer com nós pessoas mais humildes pessoas mais simples que não temos defesa ou 

não teve não temos muitas vezes a quem recorrer’. Exatamente isso que as pessoas comum 

e simples fase né vereadores Thiago, Felipe, Clarice, quando vocês estão falando eu tô 

ouvindo vocês. Presidente eu vou pedir um tempinho aí. Mas eu acho que se você tivesse se 

reunido lá no fundo da sala tudo bem, mas aqui atrapalha né eu não consigo falar. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Vamos manter o tempo do vereador Amarante. 

VER. GILBERTO DO AMARANTE: É eu estou sempre aprendendo em tudo que eu vou; 

não sei a que escolinha o senhor refere, mas por favor, eu não sou professor não tenho título 

de professor sou uma pessoa comum sou um vereador. Aqui nesta Casa todos nós somos 

vereadores não existe professor não existe médico não existe doutor, nós todos aqui somos 

vereadores eleito para ser vereador. Ah, porque eu sou médico porque que eu falo como 

médico, mas e daí nessa Casa somos vereadores; sabe umas coisas me incomodam. Eu, por 

exemplo, não tive oportunidade meu pai e minha mãe não tiveram oportunidade de me fazer 

um doutor, mas a minha filha com 35 é doutora e é mestrando então eu acho eu acho que é 

oportunidade é tempos diferentes. Então essas coisas às vezes magoa porque eu sou o doutor 

quer se valer do doutor para dar legitimidade no que fala é isso que às vezes se é falado aqui 

nessa Casa. Muito obrigado.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: E a palavra está à disposição dos senhores vereadores. Com 

a palavra vereadora Eleonora Broilo. 

VER. ELEONORA BROILO: Boa noite a todos. Boa noite a imprensa. Boa noite 

presidente Boa noite colegas vereadores. Minha fala é simples e breve. Eu apenas vou falar 

no orgulho que eu e certamente o vereador Calebe também teve por nós dois estarmos 

presentes na Maesa no dia 25 deste mês para a chegada do Bolsonaro. Eu lá estive desde às 

8h30min da manhã até 11h30min de pé, mas a mim não importava eu nem senti essas três 

horas de pé; eu queria ver o Bolsonaro eu queria ver o mito e quando foi erguido aquela 

bandeira né Calebe aquela bandeira majestosa atrás do Bolsonaro e sua equipe no trio elétrico 

aquilo me deixou muito comovida. Eu pude ver a alegria a felicidade das pessoas entre as 

bandeiras tremulando entre as pessoas cantando e gritando ‘mito, mito, volta Bolsonaro, 

volta Bolsonaro’ a gente podia ver ele, o mito, simpático, carismático, simples, simples, 
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cumprimentando todo mundo sem exceção. Ele deu a mão para todos, todos que estavam ali 

ele deu a mão, crianças foram levadas para o trio elétrico e por mais interessante que seja 

essas meninas choraram, choravam né Calebe as meninas choravam muito de uma pura 

emoção por estar ali com o mito. Então eu só quero dizer que foi uma das realizações que eu 

tinha na minha vida que era de no evento desses e poder chegar perto do Bolsonaro. 

Obrigado.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereadora. E a palavra está à disposição dos 

senhores vereadores. Com a palavra o vereador Tiago Ilha. 

VER. TIAGO ILHA: senhor presidente, veja bem como são as ações que nos levam né 

quando a gente principalmente quando a gente detém do nosso mandato seja de vereador ou 

prefeito né. Há poucos minutos atrás bom primeiro que teve o episódio da fala do nosso 

prefeito na visita do ex-presidente sido o principal tópico né dos principais redes sociais 

inclusive o antigo Twitter o atual X foi um dos principais assuntos do dia e agora 20 minutos 

atrás sai a notícia: ‘Moraes autoriza investigação contra prefeito gaúcho que sugeriu colocá-

lo em guilhotina; uso de instrumento contra o ministro do STF foi sugerido por Fabiano 

Feltrin durante visita Bolsonaro. O Ministro Alexandre de Moraes, do Supremo Tribunal 

Federal, autorizou nesta segunda que seja aberto uma investigação pela polícia federal 

excitação ao crime pelo prefeito de Farroupilha, o caso aconteceu na última quinta-feira.  

ainda esse assunto estava em segredo e Moraes decidiu, enfim, tirar o segredo de 

investigação. A procuradoria-geral acionou o STF no dia seguinte, inicialmente o processo 

estava sob sigilo, mas Moraes determinou a derrubada nessa segunda-feira. Acolho a 

manifestação da procuradoria geral da república e determino o encaminhamento dos autos a 

polícia federal para doação de providências cabíveis apresentando relatório a essa suprema 

corte no prazo de 60 dias. Assim foi a decisão de Moraes’. Então esse é mais um assunto que 

que a fala se torna desnecessária para o momento que nós estávamos naquele momento 

recebendo né. Obviamente que que a visita de um ex-presidente é sempre importante para 

uma comunidade só que vocês viram né e isto está comprovado aqui que a fala do prefeito 

repercutiu muito mais do que a visita do presidente na cidade. Então se você olhar hoje as 

notícias não dizem ex-presidente visitou Farroupilha, não, dizem prefeito de Farroupilha 

falou isso né. Então vocês veja como é que é a questão da, bom, eu não tenho procuração 

para defender o prefeito e nem vou ficar argumentando o comentário dele, mas no mínimo 

foi infeliz então no mínimo se perdeu no comentário né; imagino que ele não tem intenção 

de dizer que iria matar o ministro, mas também por outro lado é um comentário totalmente 

infeliz e no mínimo deselegante de um prefeito que detém um cargo tão importante como 

esse né. Quando você se refere a um ministro a um presidente a um governador até mesmo 

a um cidadão comum né não te dá o direito de fazer essa fala totalmente desnecessária. Então 

vamos lá que hoje poderíamos estar aqui né todos celebrando quem sabe até mesmo a 

coligação que defende o projeto político do prefeito podia estar comemorando né; estamos 

aqui com nosso ex-presidente Bolsonaro e agora até os membros da coligação estão evitando 

de falar do assunto porque se fala no assunto lembra da fala do prefeito. Então veja bem 

como uma coisa às vezes é colocada de forma desnecessária. Depois a gente viu também um 

comunicado do prefeito que eu acho que ele fez bem de no mínimo pedindo desculpa pela 

fala que o mesmo colocou e obviamente que isso vai perseguir o prefeito por um bom tempo 

ainda; qualquer entrevista que ele for dar qualquer coisa que eles se manifestar ou qualquer 

embate político que ele tiver envolvido esse assunto tanto é que todas as matérias lembram: 

o prefeito também é conhecido por fazer cover do Elvis e também foi envolvido em outras 
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polêmicas como, por exemplo, gravou o ministro Paulo Pimenta hoje designado para cuidar 

do ministério relacionado às chuvas no Rio Grande do Sul. Então todas as matérias sempre 

‘linkavam’ o prefeito é aquele que gravou o ministro né de uma forma vamos dizer de novo 

um tanto exagerada para não dizer outra coisa. Então vejam bem como é que é. Então essa é 

a cidade que a gente tá é o tempo que nós estamos falando então eu acredito que precisa 

nesse momento que a oportunidade que tiver a gente realmente use do nosso dos nossos 

mandatos aqui né seja nós vereador seja nós prefeito seja nós secretários com muito cuidado 

e que vire uma reflexão né. Sempre digo que tudo que a gente vê de bom ou de ruim deve 

nos ensinar. Fique uma reflexão aí para todos que almejam esse cargo. Obrigado.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador E a palavra está à disposição dos 

senhores vereadores. Com a palavra o vereador Juliano Baumgarten.   

VER. JULIANO BAUMGARTEN: Senhor presidente, bom, vamos lá. A fala do Lula foi 

totalmente idiota, eu não tinha ouvido e não eu não tenho porque não repudiar; falou 

bobagem não tem que passar pano, fez bobagem. Pode discordar do posicionamento está 

agindo errado o ministro e deve não precisa concordar, mas no momento que acha que é 

legal mandar ele para uma guilhotina para cortar a cabeça alguns valores estão errados estão 

distorcidos. E volto a dizer um temente a Deus que quer cortar a cabeça de alguém. Que feio 

hein. Mas agora o vereador Thiago nós vamos ouvir as 3 batidas - toc toc toc, quem é? É a 

polícia federal. Bem feito tem que se ralar mesmo só para deixar de se achar o bam-bam-

bam, o gás da Coca. E vamos lá poderia ter vendido a cidade positivamente não, mas fez o 

quê? mais uma vergonha para nós, mais uma no meio de tantas. Então é lamentável até 

temerário que Farroupilha seja destaque nacional pelas rateadas pelas coisas errada pelas 

posturas nada diplomáticas e nem democráticas e muito menos de um líder do município. 

Então eu lamento mais uma vez que nós tenhamos que debater. E a vinda é isso aí faz parte 

do processo da democracia. Se quer vir o João, o Pedro, a Maria, quem for que venha é esse 

o ponto que a gente defende que é a democracia. O resto pode discordar pode concordar, 

mas é o fato. Eu defendo que qualquer cidadão que tenha posicionamento político que queira 

se manifestar que queira se expressar e que não incite a morte ou a decapitação de alguém 

que participe; e para a cidade a cidade poderia ter lucrado mais financeiramente, mas tudo 

bem. Então é lamentável mais uma vez isso que acontece. E até porque quando a gente fala 

nessa questão da defesa da defesa contra a violência contra a mulher todo mundo tem que 

defender ninguém pode passar pano, ninguém pode achar normal bater numa mulher, agredir 

uma mulher né. Então independente mais uma vez eu lamento a fala do Lula ele perdeu a 

oportunidade de ficar calado. E é isso aí não vou passar pano é assim que funciona, não é 

porque tu vota que tu vai fechar vai fechar os olhos e vai dizer amém. Então breve nós 

teremos uma visita do toc-toc na porta aí vai ser vai ser divertido. Bem feito mesmo. Fica 

registrado aqui. Mas eu vou focar em Farroupilha porque é aqui que eu moro e aqui que as 

pessoas que nos procuram precisam da atenção. Rose, coloca a foto no telão para mim por 

favor. Isso aí é na Rua Coronel Pena de Moraes no bairro São Francisco. Vejam só tem um 

poste de rede elétrica e tem lá naquele rabisco lá laranja é outro poste porque foi a distância 

que eu consegui capturar a imagem do Google Maps. Sexta-feira de noite eu estava indo no 

bairro São Francisco e tinha uma caminhonete da prefeitura da iluminação parado lá naquele 

canto laranja então eu parei o carro abriu o vidro e questionei o rapaz: ‘aquele poste sequente 

que não dá poste seguinte que não dá 2 metros 3 vamos exagerar 3 metros serão trocados 

será trocado também a lâmpada. Não, com certeza. Daí passei um pouco mais adiante falei 

com o morador que havia me solicitado disse ‘oh estão aqui vamos ficar de olho que agora 
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eu acho que vai resolver o problema’. Que faz uns dois meses mais ou menos que tá 

queimado essa lâmpada ali na Coronel Pena de Moraes. Mas não é que passa uma meia hora 

o morador me manda a seguinte mensagem: Juliano, eles foram embora e não trocaram a 

lâmpada. De noite talvez estava escuro eles não enxergaram. Mas estão fazendo o quê? Mass 

também falta comando, não tem alguém que diz qual ‘qua comando mi’. Tá preocupado em 

fazer lacração abandonou a cidade. Que vergonha. E lembrando não tem um dia que se deixe 

de pagar a taxa de iluminação pública, ou seja, a troca da lâmpada não é um favor é 

obrigação. Reparem bem como que tá uma bagunça tem duas lâmpadas para trocar eles 

trocaram uma onde que era só botar em primeirinha soltar o freio de mão indo devagarinho 

costeando e trocar. Imagine a logística. Eu acho que para se achar ele deve procurar um 

cachorro farejador aqueles de caça lá para sair em busca por que que vergonha. Obrigado.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador. Com a palavra a vereador Calebe 

Coelho.  

VER. CALEBE COELHO: Doutora Eleonora, então com relação a nossa visita na visita 

do Bolsonaro né eu estive lá no Mart Center e foi realmente muito emocionante ver aquele 

pessoal de moto né, tinha muito motoqueiro, e eu fiquei surpreso de ver tanta família de 

criança ver idosos né e eles querendo ver o Bolsonaro querendo chegar perto sabe. É, e eu 

vi senhoras chorando sabe porque queriam. Eu acho isso até normal se fosse adolescente 

perto de um show de rock né para ver um artista sei lá um Freddie Mercury que seria meu 

sonho conhecer e não tive oportunidade né. Então seria normal lembra dos filmes dos vídeos 

dos Beatles né como tinha aquela histeria; não chegava a tanto, mas era bonito de ver isso 

né. Então bonito de ver o carinho das pessoas para com o Bolsonaro. Respeito, exatamente. 

Então foi muito interessante ver isso e chegando na Maesa o comportamento das pessoas, 

jovens, idosos, adultos, crianças né e um carinho das pessoas entre si né, todos com a 

bandeira ou todos com alguma roupa de alguma cor né que lembrasse sobre o patriotismo 

né. Então foi um momento muito interessante. Outra coisa que eu achei interessante também 

foi como eu estava na parte de trás do a parte que fica posterior ali ao trio elétrico né então 

tinha muita gente ali que de repente veio por ali e não tinha como passar para ir para frente, 

mas aí ele tinha delicadeza de falar um pouquinho na frente e virar para trás né, quando 

virava para trás era aquela alegria né. Então foi muito bom foi um prazer ter estado com ele 

ter visto como ele se comporta né, subindo na caminhonete também ele foi um bom um 

pouco né cumprimentando as pessoas as pessoas querendo tocar. É bonito ver isso né para 

uma pessoa para um senhor de idade porque ele já é um idoso né e poxa e as pessoas tratando 

com esse carinho né. É importante lembrar também que o Bolsonaro ele não veio aqui para 

passear ele veio por um evento político, então é importante que as pessoas não caiam nessa 

de cá ele podia ter visitado. Ele veio para um evento político ele ficou um pouco de tempo 

lá conversou com as pessoas do seu partido depois ele foi para outra cidade e a noite tinha 

mais um compromisso em outra cidade também né. Então é por isso que ele não foi em lugar 

nenhum porque ele não veio para passear; igual nós quando fomos a Brasília a gente não foi 

para passear a gente foi para cumprir os nossos compromissos né. Então não caiam nessa.  

Outro assunto que eu gostaria de comentar também é sobre a Farfest que nós tivemos neste 

sábado. Foi um evento muito bonito, podia ter mais gente sabe pelo ,menos no momento que 

eu fui né, mas foi a primeira é o esqueleto está começando e eu gostei de saber que tinha 

mais de 200 pessoas trabalhando de forma voluntária, as entidades todas se voluntariando 

né; algumas pessoas comentando na rádio que o evento deveria ser gratuito, mas se é um 

evento beneficente que é para ajudar as entidades é importante que tenha esse ingresso para 
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entrar que também não era muito né, mas para a próxima se apara algumas arestas e se faz 

um evento mais grandioso ainda. Tomara que essa festa continue por muito tempo. Na minha 

opinião particularmente uma coisa que nós precisamos cuidar lá, na minha opinião né, é que 

para mim o som estava muito alto, eu estava totalmente sem voz e aí eu tinha que tentar falar 

muito alto e perto do ouvido das pessoas para conseguir ser ouvido né. Então esse para mim 

foi um ponto que eu sugeriria para melhorar. A também sugestão das pessoas para que o 

evento aconteça aqui no largo Carlos Fetter né que também é uma opção de de repente se 

fazer né. E se falando sobre degola e não sei o que eu até hoje eu não entendi o que que 

aconteceu um dia que eu vi na TV o Alexandre de Moraes fazendo assim ó para alguém, não 

sei um dia ainda vou descobrir. Obrigado.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Calebe coelho. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Eleonora Broilo no espaço 

de liderança. 

VER. ELEONORA BROILO: Eu me emocionei tanto com a história do Bolsonaro que eu 

acabei passando por cima de falar sobre o que eu realmente queria falar que era a Farfest. 

Obrigado Calebe por me lembrar. A Farfest foi um evento maravilhoso eu e meu marido 

ficamos lá umas 3 ou 4 horas né, eu concordo contigo Calebe que o som estava alto tá, mas 

no frigir dos ovos de um modo geral o evento foi muito bonito. Todas aquelas bancas das 

entidades tinham comidas maravilhosas né eu saí de lá provavelmente com 2 kg a mais 

porque eu queria provar um pouquinho de cada né então nós saímos certamente com um 

pouquinho de quilos a mais. Mas eu tenho que parabenizar este evento e dizer que é a 1ª 

edição de muitas que nós teremos muitas, muitas, muitas porque foi um sucesso. Podia ter 

tido mais pessoas? Podia, mas eu acho que o evento não foi não foi não se falou tanto neste 

evento quanto se deveria ter falado, ficou em cima né, por isso que não teve tanta gente. Com 

certeza na próxima edição essas arestas serão aparadas né. Mas era isso que eu queria falar 

parabenizar a todos que estiveram de uma maneira ou de outra ajudando na Farfest. Todas 

aquelas pessoas que estavam lá estavam voluntariamente, aí tu via pessoas, por exemplo, na 

banca da das solidárias ao hospital né tu via a, agora perdi o nome dela, mas, enfim, todas as 

pessoas né a esposa do Refosco, as da Liga né todas estavam lá ajudando ajudando mesmo 

e isso eu achei muito bacana. Quem sabe na próxima gente possa ajudar também né. então 

muito obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereadora Eleonora Broilo. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. com a palavra no espaço de liderança o vereador Thiago 

Brunet. 

VER. THIAGO BRUNET: senhor presidente, apenas para reforçar aquilo que a gente falou 

anteriormente né. Se realmente e eu tenho certeza que aconteceu porque confio no meu 

amigo Tiago Ilha se isso realmente foi através do Alexandre de Moraes uma ordem, mais 

uma, para que investigue e bote a polícia federal os seus cachorros atrás de quem quer que 

seja eu através desse parlamento dessa cadeira sou veemente contra essa situação. E mostra 

mais uma vez a autoridade do nosso ministro, mais do que isso mostra que ele não deve ter 

outro serviço lá né porque gente, por favor né, dar tanta atenção para uma fala em tom de 

brincadeira de risada. Até porque gente até porque vamos lá o que tem para investigar ali? 

não tem nada para investigar está ali foi feita a filmagem né; chega à conclusão então falou 

mal de mim então manda prender não tem nada que investigar. Olha eu não gostei que falou 

mal de mim manda prender pronto porque ali para mim tá bem claro. Tem que investigar 

quando há um homicídio lá que tu não sabe quem está por trás, mas ali tá muito claro ali né. 
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Ele falou isso mesmo foi em tom de brincadeira e não tem muito que investigar. Então mais 

uma vez aqui o meu repúdio a forma como o senhor Alexandre Moraes conduz a sua cadeira 

lá no Supremo Tribunal Federal, não compactuo com a sua ideia; entendo que o Brasil tem 

outras prioridades do que simplesmente investigar um prefeito que em tom de brincadeira 

falou que vai colocar o senhor na guilhotina. Também gostaria aqui de dar uma pincelada na 

eleição da Venezuela. Infelizmente mais uma vez Nicolás Maduro foi reeleito para 

insatisfação da população, para a nossa insatisfação tenho certeza que de todos nós aqui que 

não concordamos com governo ditatoriais independente dos partidos que estamos né. Vi uma 

manifestação do senhor João Stedile né, vi uma manifestação do seu João Stedile afirmando 

que através dessa eleição, legal, a população da Venezuela está salva né. Então infelizmente 

também não compactua com essa manifestação. eu tenho certeza doutor e o senhor também 

não compactua eu sei que o senhor é amigo do irmão dele, do José Stedile, ele foi assessor, 

mas até pela sua representação no interior não pode compactuar com algumas falas né do 

seu João. Não, só tô eu tô no meu tempo né Roque eu preciso só tô dizendo né que eu tô 

dizendo que acredito que o senhor não compactua, mas né só para muitas vezes a gente tem 

algumas relações aí que podem com certeza prejudicar o senhor de forma incorreta. Mas 

quero deixar aqui a minha fala né de repúdio a eleição da Venezuela que mais uma vez deixa 

a população à mercê de um ditador e de políticas públicas sociais que fazem com que eles 

não consigam melhorar a sua qualidade de vida e eu acho isso realmente politicamente uma 

vergonha internacional. Acho que os países principalmente aqui na América do Sul e o Brasil 

como o líder maior deveria se manifestar mais, deveria mostrar a sua posição contrária a 

mais uma eleição fraudulenta na Venezuela. Era isso que eu queria falar senhor presidente, 

muito obrigado.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Thiago Brunet. Com a palavra o vereador 

Maurício Bellaver.  

VER. MAURÍCIO BELLAVER: Boa noite senhor presidente. Boa noite colegas 

vereadores, as assessoras. Seguindo na fala do sempre presidente Jair Bolsonaro a vinda para 

Farroupilha foi programada por os assessores do presidente e também mais programada pelo 

Deputado Zucco e deputado Cherini. Ali eles queriam arranjar um lugar mais para o 

presidente descansar e também falar sobre os assuntos deles aí. Mas lá também tinha gente 

que representou tinha o Sindilojas tinha várias entidades lá que ele representou a classe. E 

sem dúvida São Marcos, a comunidade de São Marcos, recebeu ele de braços abertos e com 

muito orgulho. Toda São Marcos na hora que eles ficaram sabendo lá, a notícia correu 

ligeiro, na chegada não tinha muita gente, mas na saída ferveu. Então o carinho que ele 

deixou lá para nós ele parou na entrada ali e na saída ele ficou mais conversando com o 

pessoal. E eu tive almocei do lado dele também e tive um minuto daí fala com ele, eu 

presenteei ele o com uma caixa de maçã e ele falou que de todo mundo as terras mais farta 

e mais boas para trabalhar é no Brasil, é para aproveitar bem a nossa terra. E ele é do agro. 

E também disse que antes do fim do ano vai voltar para Farroupilha ele vem ele tem cada, 

eu acredito mais nele que no senhor vereador, cada quatro dias na semana ele visita um 

Estado e ele vai passar no Brasil inteiro assim, 4 dias por semana ele vai girando para 

futuramente deve ter um ele deve ter sim uma ideia boa. E o Brasil tá em mãos da juventude 

né e sempre focar no agro que mais ele tocou lá para nós, tinha cooperativas também que 

presentearam ele. E aí dele a ideia dele foi sim para passar só almoçar, descansar e seguir a 

viagem. Então sim Farroupilha e São Marcos tão muito orgulhoso. E se me parece eu que os 

teve dois presidentes que veio para Farroupilha um foi a Nova Milano e um foi em São 
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Marcos né, o interior, eles gostam do interior. Sempre disse aqui que os maiores empresários 

saem da agricultura. Muito obrigado  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Maurício Bellaver. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Juliano Baumgarten no seu 

espaço de liderança.  

VER. JULIANO BAUMGARTEN: Maurício, tô pouco me lixando se tu acredito ou não 

acredita. Problema é teu, não vou nem dormir de preocupado com teu comentário, parabéns. 

já fica sentado lá esperando e depois no final do ano a gente conversa. Mas vamos lá, 

vereador Thiago concordo com o senhor o que acontece na Venezuela é um absurdo e 

repudio qualquer ditadura qualquer seja de esquerda seja de direita. isso só reforça meu 

discurso de antes eu defendo a democracia. As eleições precisam ser limpas e na Venezuela 

há muito tempo não era, inclusive numa breve que foi feita tinha 13 vezes a cédula do 

Maduro então não tinha nada de democrata. Até o Lula disse assim: Maduro tu tem que 

mostrar que é limpa a eleição para tu ter credibilidade e reconstruir o país. E pelo jeito não 

foi. Inclusive perseguiu opositores impediu de sair do aeroporto, impediu de votar, então 

isso aí tá errado. então não tem passação de pano para ditadura de ‘A’ ou ‘B’ ou ‘C’ da minha 

parte. Então nós concordamos com um ponto e eu vou discordar com o outro e o senhor claro 

pode repudiar tá no seu papel e tá no seu dever e esse é o posicionamento. Mas o senhor acha 

tão normal alguém mesmo que for uma brincadeirinha e dizer que vai cortar a cabeça. Será 

que o prefeito de Farroupilha também não tinha mais nada de importante para fazer e 

Farroupilha não precisa de coisas mais importante do que o prefeito ficar fazendo essas 

papagaiada. Então senhor sempre fala muito aqui nos valores, na ética, na moralidade, nos 

princípios só que no momento quando eu vejo alguém que é ameaçado, veja só o cara lá no 

vídeo o prefeito diz assim ‘não, vou botar aqui na guilhotina’. Se isso é normal me desculpe, 

mas não são dos mesmos valores que eu conjugo com o senhor. São valores errôneos 

equivocados na minha condição de vereador na minha condição de cidadão na minha 

condição de crer. Então bem importante fica essa reflexão até porque Farroupilha tem muitas 

prioridades e eu vou voltar a falar de Farroupilha porque é o que me importa. Vamos lá 

Estrada Serraria: ontem uma cidadã me contatou e disse o seguinte ‘não dá para passar lá eu 

deslizei meu carro quase fui barranco abaixo’.  O que que foi feito na outra semana que eu 

falei para arrumar e teve toda semana de sol, tempo bom. Nada. Granja Stragliotto com 

problema o que foi feito? Nada. E fora os inúmeros buracos que tomaram conta de 

Farroupilha. Então essas coisas elas não fecham então a minha preocupação é com a cidade 

Farroupilha e com os munícipes que nos pedem todos os dias ‘vereador ó tem um problema’. 

Inclusive na semana passada na quinta-feira eu estive na UPA e eu estou recebendo muitas 

reclamações de demora no atendimento, muitas pessoas estão indo lá tá demorando o 

protocolo então tem outras prioridades. A própria questão o interior aqui que é batido e até 

chato de ficar sempre falando não tem patrolamento, não tem acompanhamento. Na 

educação tem inúmeros problemas de vazamentos, chuva dentro das escolas. Então 

Farroupilha tem outras tantas prioridades. Então eu acho que é isso que a gente tem que fazer 

o debate salutar. E lá quando a gente fala da questão que eu referendei das invasões nós 

precisamos uma ação, mas uma ação não é me contrapor dizer ‘não, mas vereador porque 

isso porque aquilo’. Não, tem que ir lá e agir, tem que ir lá é agir o cidadão quer um retorno 

precisa de um retorno porque o que que acontece hoje é uma casa, amanhã é duas, amanhã 

é 3, 4, 5, 6 e quando vai tá povoado. E o que que vai fazer para acolher essas pessoas porque 

muitas delas vão ter dificuldades depois para as crianças frequentarem as escolas porque não 
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tem nenhum endereço. isso que eu tô falando é muito sério não é não é uma leitura política 

de vereador de oposição é uma leitura social falando com propriedade falando algo muito 

sério. Então esse tem que ser o meu o nosso debate aqui. Soluções. Então eu quero crer que 

amanhã inclusive na sessão a gente já tem um retorno por parte da base do governo o que 

que está sendo feito para controlar as invasões, para coibir, não dá para tolerar as invasões. 

E parece que é clichê sempre que vem as eleições tem invasão. Então eu também repudio as 

invasões e a omissão do poder público. Obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador. E a palavra está à disposição dos 

senhores vereadores. Passo a palavra ao vereador Calebe Coelho para que eu possa fazer uso 

da palavra no meu tempo de vereador.  

VICE-PRES. CALEBE COELHO: Muito bem vamos ouvir então o vereador Davi. 

VER. DAVI DE ALMEIDA: Boa noite senhores vereadores, senhoras vereadoras, quero 

cumprimentar a que a imprensa nesta noite e também quero cumprimentar o Valandro que 

está aqui, o seu Luiz, também o pastor Flávio e os demais que estão aqui na casa e nos 

acompanham ainda através das nossas redes sociais. Eu quero fazer aqui um comentário 

também sobre as eleições da Venezuela. 9 países já pedem a revisão dos resultados na 

Venezuela o que demonstra que não foi realmente uma eleição digna de se constatar que 

Maduro é o presidente; agora o que me espanta disso é a fala do presidente Lula no mês de 

maio quando ele diz o seguinte que a Venezuela é vítima da narrativa antidemocrática e do 

autoritarismo. Será que é vítima ou será que é opressor? Quando nós vemos muitas pessoas 

saindo e aqui em Farroupilha nós temos que receber, muitas pessoas estão aqui, só na escola 

do bairro Industrial são mais de 70 venezuelanos que estão ali estudando e que nós estamos 

acolhendo fruto né de um trabalho de um presidente que oprime as pessoas. E a gente vê 

hoje então esses 9 países já pedindo que então seja revisado essa eleição. Não ouvi qual é a 

posição do nosso presidente, se ele está pedindo uma revisão ou não né quando se fala muito 

em democracia. Agora o que a gente vê também é a abertura de uma olimpíada debochando 

da fé cristã, debochando da fé, uma intolerância religiosa tamanha e a gente vê agora a 

organização pedindo desculpas que não era a intenção, era só uma paródia. Foi um ataque a 

fé cristã. Isso é uma grande vergonha e eu repúdio quando no artigo 50 que regulamenta a 

competição diz que não é permitido nenhum tipo de manifestação ou propaganda política 

religiosa ou racial, mas na abertura estava estampado. Agora o com surfista o João tinha 

pintura na prancha dele não pode competir com porque aí era uma intolerância era alguma 

coisa que estava ali afrontando as Olimpíadas. Olha ao que nós chegamos gente. Nós 

precisamos defender a fé seja qual for ela, qual foram a fé. Hoje nós estamos aqui falando 

da fé cristã, mas pode ser outra manifestação de fé e nós precisamos dar liberdade para que 

essas pessoas possam se manifestar. E aí eu penso o vereador Juliano, com todo respeito a 

vossa excelência, quando o senhor coloca assim que o prefeito é um homem de fé e quer 

guilhotinar e tal eu acho que a gente não deveria fazer qualquer julgamento aqui sobre a fé 

das pessoas; somos livres para professar a fé. Agora eu penso o seguinte o aborto então tem 

valia não tem problema matar as crianças no aborto, as crianças de 22 semanas né doutora 

não tem problema não é uma vida então a gente defende lá no Senado né a Câmara então o 

governo defende. Então fica alguns questionamentos no ar da gente pensar como nós 

precisamos avaliar tudo isso, já lhe dou a parte vereador, só para encerrar trazendo assunto 

para nós aqui final de semana eu estou eu estou um pouco gripado e final de semana muitas 

pessoas estiveram e normalmente a UPA atende em torno de 50 pessoas só que só num dia 

foram mais de 90, dois clínicos gerais uma estrutura de atendimento, então se houve uma 
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demora de em torno de três horas e meia o que é a metade do que nós tínhamos no passado 

aqui no Hospital São Carlos que ficavam 6/7 horas lá para atendimento. Isso é uma grande 

verdade e a gente hoje conseguiu com empenho e trabalho mudar. Não tem espaço de 

liderança lhe peço perdão vereador pelo aparte que o senhor me havia pedido gostaria de lhe 

conceder, mas encerro a minha fala.  

VICE-PRES. CALEBE COELHO: obrigado vereador Davi de Almeida. E lhe devolvo a 

presidência da Casa nesse momento.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Calebe Coelho. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Gilberto do Amarante no seu 

espaço de liderança. 

VER. GILBERTO DO AMARANTE: Eu queria aproveitando também recordar uma 

discussão que nós tivemos na última semana que foi dito nessa casa que viria hoje um 

retorno, hoje ou amanhã né, um retorno sobre a situação do esteira na chácara nas áreas 

particulares, a distribuição de brita nas propriedades então eu queria ver até se os colegas 

têm esse retorno para nós ou então amanhã virá esse retorno. Porque acho que ficou bem 

claro e objetivo que todos aqui nesta Casa não não compactua com tais feitos e que hoje, que 

é hoje ou amanhã, ficou claro por parte da situação que traria um retorno e não aceitariam 

tal situação levantada, enfim, da qual nós debatemos e questionamos. Se o líder do governo 

tiver resposta para nós excelente eu acho, enfim, né porque todo mundo aqui discordou e 

pelo que eu entendi viria sim para esta Casa uma fala meio que decisiva né até porque os 

vereadores têm força para isso se quiserem né. Se quiser. Eu sempre digo nessa Casa os 

vereadores eles podem inclusive ‘impitimar’ prefeito ‘impitimar’ vereadores né, mas 

prefeito não ‘impitimar’ vereador. Então nós temos um poder imensurável só que muitas 

vezes fechamos os olhos com esse poder do qual nós temos controle. E outra, nós poderia 

demandar de certa forma muito mais o Executivo independente de oposição ou situação se 

nós quisesse realmente fazer uso não do nosso cargo, mas da fala das pessoas que trazem até 

nós vereadores; que é isso eu duvido que cada vereador aqui não escute e quando não são 

atendido pelo Executivo cabe nós fazer sim uma advertência nem que seja para o Executivo 

de alguma forma ou para quem distribui os trabalhos através do seu dos nossos impostos 

para todos nós de volta. Então eu quero deixar claro mais uma vez que às vezes a gente eu 

no meu entendimento assim como na grande maioria da população é que nós somos omisso. 

Então não vamos deixar isso acontecer. Eu acho que amanhã olha pode até ser uma resposta 

isso não vai mais acontecer, é uma resposta. E outra questão eu quero falar da eleição da 

Venezuela. É uma vergonha sim um povo que passa fome aonde tem a maior reserva de 

petróleo do mundo ou uma das maiores reservas de petróleo do mundo; porque tem lá uma 

ditadura de esquerda, mas uma ditadura mesmo onde oprime, reprime, prende, manda 

embora, quer dizer no fim a um povo a grande maioria numa miséria e o governo lá não 

querendo deixar o poder e ao mesmo tempo não dando espaço para alguém que poderia 

desenvolver junto com aquelas pessoas e trazer o progresso. Porque é um país estagnado 

aonde de certa forma o próprio petróleo deles não tem valor porque o mundo não compra 

pelo fato desta ditadura implantada pelo Hugo Chávez que está lá o Hugo Chávez o Hugo 

Chaves que começou e hoje está o Maduro tá e que de lá não mudou nada; desde que desde 

que o Hugo Google Chaves assumiu continua a mesma coisa a mesma ditadura de esquerda. 

Então nem ditadura de esquerda nem de direita. Mas veio piorando porque lá atrás o 

combustível que eles entendiam que seria a moeda a riqueza deles não deu certo porque 

outros países também desenvolveram e eles não buscaram outras alternativas para implantar 
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uma nova economia e desenvolver sua economia e hoje só vivem também daquilo lá e o 

Maduro se usa disso tudo. E claro que a religião é uma situação bem difícil de ser comentado 

como já diz na Bíblia muitas vezes eu discordo com qualquer ato que venha de certa forma 

prejudicar os devotos, mas por outro lado também tem lá uma fala num próprio versículo da 

Bíblia que diz que muitas pessoas utilizam-se o nome de Deus para de má fé. Muito obrigado.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador. E a palavra está à disposição dos 

senhores vereadores. Com a palavra o vereador Tadeu Salib dos Santos.  

VER. TADEU SALIB DOS SANTOS: senhor presidente, senhoras vereadoras senhores 

vereadores. Caro amigo Amarante hoje eu não eu me dou direito de não dar resposta do que 

nós tivemos ainda de opinar sobre a questão do trator porque eu também não abri a boca na 

outra sessão. Mas ao mesmo tempo eu não abri por várias razões entre uma delas é escutar 

apenas um lado e aí tomar a decisão. Se está correto ou não está não cabe quem sabe a minha 

avaliação sem ter ouvido a outra parte da história ou do fato. Se eu tivesse de que falar 

alguma coisa na noite de hoje eu diria mais que muitas vezes as nossas reações são quase 

que automáticas porque é muito rápido entre o questionamento e a posição de cada um. Eu 

na presidência e não tô levantando aqui hipótese e nem reclamando ou dizendo que o errado 

era eu ou alguém que me questionou, mas até hoje eu sou perguntado como que eu não reagi 

a manifestação de uma pessoa a qual eu tenho por ela respeito se no julgamento eu tivesse 

que dar alguma resposta talvez eu agiria da mesma forma com que ele agiu comigo. As 

pessoas me cobram: escuta tu lembra de tal fato. Não. Por que que eu não lembro? dá 

impressão de que nós aqui na Câmara de Vereadores é um bate e rebate com justificativas. 

Eu queria apenas fazer esse raciocínio para que entendam que eu não fui agressivo como eu 

fui visto como vítima nessa ocasião. Posso usar o espaço de liderança? 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Espaço de liderança ao vereador Tadeu Salib dos Santos.  

VER. TADEU SALIB DOS SANTOS: Obrigado. Eu acho que tudo é uma questão de lições 

num daqui uns dias teremos aí eleições e nós teremos que votar em quem a nossa consciência 

mandar por que assim que as coisas se definem. Se naquele momento eu fui cobrado por 

alguma coisa será que eu rebatendo na condição de presidente dessa Casa eu teria tido algum 

resultado melhor a não ser a minha condição do momento de me colocar no lugar de 

presidente esquecendo que eu também era como hoje eu sou apenas um membro como todos 

sendo vereador. A questão do cargo foi passageira e assim tantas coisas são na nossa vida, 

disso eu posso afirmar nem todo dinheiro do mundo compra-se saúde nem todas as fortunas 

fazem com que alguém permaneça o tempo que nós queremos que eles possam viver entre 

nós. Se na época o vereador não eu estava com toda a razão quem seria eu no meu cargo de 

questioná-lo ou de fazer alguma cobrança que não fosse de uma maneira educada e humilde 

como eu sempre fui. Apenas para gente raciocinar e pensar momentos de apontar o dedo 

para alguém e também de querer um posicionamento eu ainda continuo com o meu ouvir 

porque aqui tudo que eu ouço é ouvido por todos, mas quem sabe eu me pronuncie na 

próxima sessão principalmente se for cobrança. Sugestão para quem vai começar uma 

campanha a um cargo também público que é o nosso de vereador quem sabe um dia nós 

tenhamos tempo para ouvir sugestões e talvez não faça deste momento uma cobrança que 

muitas vezes usamos até ferramentas que felizmente não são mais nem respostas a não ser 

quando se fala em maldade; quem sabe nós tenhamos uma ferramenta muito boa que é o 

espaço de tempo para falar. Obrigado senhor presidente.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Muito obrigado vereador Tadeu. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores.  Está encerrado o espaço de pequeno expediente.  
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ESPAÇO DE COMUNICAÇÃO IMPORTANTE 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Espaço de comunicação importante ver. Juliano 

Baumgarten. 

VER. JULIANO BAUMGARTEN: Senhor presidente, eu quero usar esse espaço bem 

breve de comunicação para comunicar que eu quero a solicitação da retirada das emendas 1, 

2, 3, 4, 5 e 8 do PL nº 25/2024; são da minha autoria então eu solicito a retirada delas em 

definitivo.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: O senhor pode repetir, por favor. Emendas? 

VER. JULIANO BAUMGARTEN: 1, 2, 3, 4, 5 e 8 do PL nº 25/2024 que elas são inviáveis, 

não tem como eu levar adiante então não vamos insistir. Se está errado tá errado. Obrigado 

senhor presidente. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Juliano. Espaço do presidente por até 5 

minutos. 

 

ESPAÇO DO PRESIDENTE 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Senhores, quero só comunicar que então na semana passada 

deixei à disposição de cada vereador o resumo da nossa audiência pública do interior né 

então gostaria de que até amanhã pudéssemos pegar além de todos vocês; a minha assessora 

vai pegar a assinatura manual de vocês para que a gente possa fazer os encaminhamentos 

então deste documento. Está encerrado o espaço então do presidente. Encaminhamento de 

proposições as comissões de: Legislação Justiça e Redação, Infraestrutura, Desenvolvimento 

e Bem-Estar Social o projeto de lei do executivo nº 28/2024. Nada mais a ser tratado nessa 

noite declaro encerrados os trabalhos desta sessão ordinária. Obrigado e uma boa noite a 

todos. 

 

 

 

Davi André de Almeida  

vereador presidente 

 

 

 

Felipe Maioli 

vereador 1º secretário 
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